

威尔士球星贝尔宣布退役，结束十七年足球生涯

大圣归隐



数据生涯

111 威尔士男子国家队出场次数创纪录。

41 创下了国家男子团体进球数纪录，超过了此前伊恩·拉什创下的28个最好成绩。

85 皇家马德里队在2013年9月以8530万英镑的价格从托特纳姆签下贝尔，使他成为世界足坛最昂贵的球员。

5 皇家马德里的欧洲冠军联赛冠军次数。

106 在皇家马德里的进球。

4 贝尔效力过的俱乐部:南安普顿、热刺、皇家马德里和洛杉矶足球俱乐部。

16 贝尔在2006年5月27

日成为代表国家队参赛的最年轻球员时，年仅16岁零315天。2013年10月，16岁零207天的哈里·威尔逊在对阵比利时的比赛中打破了这一纪录。

2 第一位在国际比赛中上演帽子戏法的威尔士球员。2018年3月对阵中国，2021年9月对阵白俄罗斯。

7 2016年欧洲杯预选赛中的进球，威尔士结束了长达58年的重要大赛等待。

64 贝尔成为64年来第一位在卡塔尔世界杯上进球的威尔士球员。前一个进球是特里·梅德温在1958年瑞典世界杯对阵匈牙利的比赛中打进的。



新华社伦敦1月9日电
(记者张薇)威尔士球星贝尔9日通过个人社交媒体宣布，他即刻起退出俱乐部及威尔士足球队。33岁的他感言，足球给予了他生命中最棒的时刻，但他已开始期待翻开人生新篇章。

出生于威尔士的贝尔从南安普敦开启职业球员生涯，在热刺成长为欧洲足坛新星，而后在皇家马德里走上巅峰，和西甲豪门一道获得5个欧冠冠军。

虽然有过欧冠决赛单骑救主的高光表现，但贝尔在皇马的日子并非一直甜蜜。受伤病影响，他的状态起起伏伏，出场机会也越来越少。随着与皇马关系的恶化，贝尔曾被租借回热刺。与皇马合同到期后，贝尔于2022年夏远赴美国，加盟洛杉矶FC队。

贝尔表示，经过深思熟虑，他做出了立即退役的决定。“能实现梦想，从事我所爱的运动，让我感到无比幸运。这给了我生命中最棒的时刻。无论我人生的下一篇章会发生什么，超过17个赛季中的巅峰时刻都不可复制。”

在贝尔看来，俱乐部的职业生涯给他带来了无比的自豪感，同时也让他心怀感激。而代表威尔士队出场111次，则是真正的梦想成真。

2006年末满17岁时，贝尔就迎来了他的威尔士队首秀。此后，这位“大场面先生”带领威尔士队闯入2016年欧洲锦标赛决赛圈并一路杀进四强，这是威尔士队58年来第一次入围重大赛事的正赛。

这之后，威尔士不仅再获欧洲锦标赛资格，还时隔64年又一次晋级世界杯决赛圈。2022年卡塔尔世界杯赛上，他们1平2负止步小组赛，贝尔打入唯一进球。

发布退役声明后，贝尔还另起一篇，向威尔士大家庭告白。他表示，退出威尔士队是他职业球员生涯以来做出的最艰难的决定。

“我在国际足坛的征程不仅改变了我的人生，而且改变了我这个人。”贝尔说，“作为威尔士人，被选入威尔士队，以威尔士队长身份出战是多么弥足珍贵，是我人生中任何经历都不可比拟的。”

贝尔表示，他现在虽然退出威尔士队，但并非远离，因为这支球队已融入他的血脉。“同进更衣室的小伙子们成了我的兄弟，后勤工作人员成了我的家人。我为最出色的教练们踢球，感受到了世界上最投入的球迷们给予的永恒的支持与爱。谢谢这一路走来陪伴我的每一个人。”

率领威尔士闯进欧洲杯4强，时隔64年重返世界杯

贝尔为何是威尔士队史最佳

1月9日晚，33岁的威尔士球星贝尔在社交媒体上宣布，将结束自己的足球生涯，“经过深思熟虑，我将立即从俱乐部和威尔士队退役。我实现了梦想，能够从事我所热爱的足球运动，我感到非常幸运。足球给了我生命中最美好的时刻，这17个赛季的高光是无与伦比的。”

征战绿茵场17个赛季，“大圣”不仅留下了“传给3秒后的自己”这样的经典瞬间，代表皇马5次获得欧冠冠军，还在国际赛场多次率领威尔士创造历史，闯进欧洲杯4强，时隔64年重返世界杯，成为队史最伟大球员。

曾创世界足坛转会费纪录

9岁开始踢球，贝尔的职业生涯起步于南安普敦青训，16岁亮相英冠联赛，后加盟托特纳姆热刺。有过重伤，经历过球队战绩的低迷，挺过艰难岁月的贝尔最终在英超赛场为外界所熟知。2012—2013赛季英超联赛，贝尔贡献26球10次助攻，当选英超最佳球员。

2013年夏天，贝尔离开了效力6个赛季的热刺，转战西甲赛场。加盟皇马时，贝尔曾以1.01亿欧元打破了当时的世界足坛转会费纪录。在拥有C罗、本泽马的“BBC”组合中，贝尔的个人数据或许不如前两者那般耀眼，但身为大场面先生的他留下了众多经典瞬间。

2014年国王杯决赛对阵宿敌巴塞罗那，贝尔上演“世纪超车”，绝杀比赛的同时率队捧杯，这一经典瞬间被球迷们称为“传给3秒后的自己”。2014年和2018年欧冠决赛，贝尔都攻入了制胜球，其中包括一记精彩的倒钩破门，成为唯一一位在两届欧冠决赛攻入制胜球

的球员。

效力皇马9个赛季，贝尔帮助球队获得19个冠军，其中包括5个欧冠冠军、4个世俱杯冠军、3个欧洲超级杯冠军、3个西甲冠军、1个国王杯冠军、3个西班牙超级杯冠军，个人曾当选2018年欧冠决赛最佳球员，荣膺2018年世俱杯金球奖，几乎拿到了所有的荣誉。

2022年夏天，贝尔离开皇马，加盟美国足球大联盟的洛杉矶FC。尽管只代表球队出场了14次，但在最为关键的美职联总决赛，贝尔在加时赛最后时刻破门，球队通过点球大战险胜。贝尔帮助洛杉矶FC首次获得美职联冠军，也捧起职业生涯最后一座冠军奖杯。

贝尔向这段旅程中所有帮助过他的人表达了感激之情，“南安普敦、热刺、皇马以及洛杉矶FC，所有的教练、队友、幕后工作人员、忠诚的球迷、朋友和家人们，你们对我产生的影响、给予的帮助不可估量。”

代表威尔士多次创造历史

相比于效力皇马时期的诸多高光时刻，贝尔在国际赛场的发挥似乎没有那般亮眼，但对于所有威尔士人来说，恐怕没有人会质疑，贝尔是队史最伟大的球员。

在贝尔横空出世前，威尔士从未在欧洲杯赛场闯入过8强，上次征战世界杯还要追溯至遥远的1958年。2006年5月，16岁零315天的贝尔首次代表威尔士登场，刷新队史最年轻出场纪录，也就此开始其传奇生涯。

2016年欧洲杯，贝尔迎来威尔士生涯的巅峰时刻，率领球队一路过关斩将，历史性地闯入4强，尽管半决赛不敌最终的冠军葡萄牙，但创造队史欧洲杯最佳战绩。2021年夏天，贝尔连续两届欧洲杯代表威尔士登场。

最近几个赛季，贝尔的竞技状态明显下

滑，但身披威尔士战袍，他对比赛的影响力丝毫未减。2022年卡塔尔世界杯预选赛和附加赛，贝尔屡次拯救球队，帮助威尔士时隔64年重返世界杯决赛圈。不久前结束的卡塔尔世界杯，威尔士止步小组赛，但33岁的贝尔终于上演世界杯首秀，并在对阵美国的比赛中罚进点球，那也成为其职业生涯的最后一粒进球。

效力威尔士超过16年，贝尔总计代表球队出战了111场国际比赛，攻入41粒进球，是队史出场次数最多、进球数最多的球员。威尔士足协在致敬队史最伟大球员时不吝赞美之词，贝尔本人也在告别时刻感慨颇多，“球衣上的‘红龙’是我的挚爱，能够代表球队征战国际赛场并担任队长，是我职业生涯最宝贵的经历。”

据《新京报》徐邦印